

政治经济学新原理



[政治经济学新原理 下载链接1](#)

著者:西斯蒙第

出版者:商务印书馆

出版时间:1998-01

装帧:平装

isbn:9787100023788

《政治经济学新原理》主要内容：在《新原理》中，西斯蒙第否认自由竞争具有无限优越性的说法，指责资产阶级经济学家否认资本主义矛盾和把资本主义说成是合理的自然制度，并具体地指出了资本主义的矛盾。

西斯蒙第揭露了资本主义生产关系中的矛盾。他感觉到资本主义生产是自相矛盾的，它一方面刺激生产力和财富的自由发展，另一方面又限制着这种发展。他指出，在资本主义制度下存在着使用价值和交换价值间的矛盾，商品和货币间的矛盾，买和卖的矛盾，生产和消费的矛盾，资本和雇佣劳动的矛盾等等，随着生产力的发展，这些矛盾也将发展。他还觉察到达样一种根本性的矛盾：一方面是生产力和财富的无限发展，另一方面劳动群众只能获得最低限度的生活必需品。因此，在他看来，生产过剩的经济危机必然会发生，它是资本主义矛盾的必然结果。

作者介绍：

目录: 第一版序

第一版序

第一篇 政治经济学的对象及其起源

第一章 政治学的双重目的

第二章 政治学的分类。高级政治学和政治经济学

第三章 管理国民财富的论成为一门科学对象以前的国民财富的管理

第四章 十六世纪查理五世的大臣在政治经济学中实行的第一次革命

第五章 重商学说

第六章 重农学说或经济学家的学说

第七章 亚当·斯密学说。本书的其他部分

第二篇 论富通过交换在社会中的形成

第一章 单个人的财富有形成

第二章 财富通过交换在社会中的形成

第三章 论社会人的需要的增长和生产的极限

第四章 收入怎样从资本中产生

第五章 国民收入在各个公民阶级间的分配

第六章 生产和消费的相互决定以及支出和收入的相互决定

第七章 货币怎样简化财富的交换

第八章 商业如何促进生产并替换生产资本

第九章 不能在自己的产品中获得劳动价值的劳动阶级

第三篇 论临土财富

第一章 关于临土财富的立法目的

第二章 政府对于耕作方法的进步的影响

第三章 论宗法式的土地经营

第四章 论妈录制的经营

第五章 论对分制的经营或平分收获制的经营

第六章 论劳役制的经营

第七章 论通过人头税的经营

第八章 论出租制的经营

第九章 论长期出租制的经营

第十章 论谷物贸易法

第十一章 论土地所有权的出卖

第十二章 论贵族家庭永远保持土地所有权法

第十三章 李嘉图先生的地租论

第三篇 论領上財富

第一章 关于領土财富的立法目的

第二章 政府对于耕作方法的进步的影响

第三章 论宗法式的土地經營

第四章 论奴隶制的經營

- 第五章 论对分制的經營或平分收获制的經營
第六章 论劳役制的經營
第七章 论通过人头稅的經營
第八章 论出租制的經營
第九章 论长期出租制的經營
第十章 论谷物貿易法
第十一章 论土地所有权的出卖
第十二章 论貴族家庭永远保持土地所有权法
第十三章 李嘉图先生的地租论
- 第四篇 论商业财富
第一章 商业体系中的国家繁荣
第二章 论关于市場的知識
第三章 卖者怎样扩大他的市場
第四章 商业财富怎样隨着收入的增加而增加
第五章 论工资
第六章 论利率
第七章 论劳动分工和机器
第八章 论廉价生产競爭的結果
第九章 论政府規定的专卖权
第十章 论法律对生产者增加的限制
第十一章 论关税
第十二章 政府对商业财富的影响
第三篇 第十章 第159頁补遗
第五篇 论货币
第一章 货币——价值的标志、抵押和标准
第二章 论财富与货币之間的比例
第三章 货币和资本的基本区别
第四章 利息是资本的收益，不是金錢的收益
第五章 论货币铸造
第六章 论票据
第七章 论银行
第八章 信貸决不創造它所支配的财富
第九章 论银行券变成纸币的危險
第十章 论纸币
- 第六篇 论賦稅
第一章 誰應該納稅
第二章 賦稅怎样触及收入
第三章 论与收入相应的单一稅制
第四章 论土地稅
第五章 论其他收入的直接稅
第六章 消費稅
第七章 公債
第七篇 论人口
第一章 人口的自然发展
第二章 收入怎样限制人口
第三章 限制人口增加的決不是土地所能生产的生活资料
第四章 国家希望人口怎样增加
第五章 宗教对增加人口的鼓励
第六章 政治对增加人口的鼓励
第七章 论机器的发明造成人口过剩
第八章 政府應該怎样保护居民不受競爭的影响
第九章 工人有分享雇主所享有的保障的权利
对消费和生产的平衡的说明
第一篇论文

关于李嘉图先生的一个学生在《爱丁堡评论》上发表的《驳政治经济学新原理》的探讨
第二篇论文 论消费与生产的平衡
第三篇论文 关于萨伊先生的《消费与生产的平衡》一文的几点意见
译名对照表
· · · · · (收起)

[政治经济学新原理 下载链接1](#)

标签

经济学

西斯蒙蒂

政治经济学

汉译世界学术名著丛书

经济

社会学

瑞士

西斯蒙第

评论

“富足并不是社会组织的目的；社会的财富只有当它能为每一个阶级造福，才是人们所期望的”（P232）。此话甚为经典，另对萨伊定律和斯密放任政策的批评都很重要。

没有意识到问题本质，但是首次提出了资本主义将导致经济危机

读完了压力巨大，我真的太穷了，早知道不读了，呵呵。三观正，视角宏观，让我理解了流通资本的概念和对社会经济结构调整的好处，富人的义务和责任比想象中还要更难，想要get公民的素养，还要太长的路要走，小小的我该怎么办。

个人觉得这是《国富论》后《资本论》前写得最好的经济学著作之一。

一条路，人烟稀少，孤独难行。却不得不坚持前行。因为它的尽头，“种着”梦想。

[政治经济学新原理 下载链接1](#)

书评

[政治经济学新原理 下载链接1](#)